

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота 15 апреля 1995 г. • № 26 (3473)

Сегодня в номере:

- ▲ Оленегорские учителя намерены включиться во Всероссийскую акцию протеста...
- ▲ Обращение к жителям п. Протоки.
- ▲ О юности и школьном КВНе.
- ▲ Для ветеранов войны.
- ▲ Полеты на горных лыжах.
- ▲ Телепрограмма, реклама.

★ КОНФЕРЕНЦИЯ

ДЛЯ ЧЕГО ДЕТИ ПРИШЛИ В ЭТОТ МИР?

спрашивали оленегорские педагоги друг друга, главу администрации города и заочно — правительство.

Будет ли их голос услышан!

Чтобы заставить власть придерживающую прислушаться к проблемам народного образования, учителя выразили солидарность со всеми работниками отрасли и намерены включиться во Всероссийскую акцию протеста в связи с катастрофической ситуацией финансирования образования, униженным бедственным положением учителя.

В начале апреля в конференц-зале городской администрации прошла конференция трудового коллектива учреждений народного образования, на которую были приглашены глава городской администрации Н. П. Максимов, начальник финансового отдела Л. Н. Демлюк, зам. главы администрации по социальной защите Г. М. Максимова.

Педагоги — люди интеллигентные, а потому конференция, прошедшая спокойно и регламентированно. Учительская методика протеста не вылилась в бурю, митинговых моментов удалось избежать. Хотя те условия, в суровые рамки которых заключен современный учитель, давно не соответствуют его назначению.

единой тарифной сетки в ноябре 1992 года средняя месячная зарплата педагогических работников области составляла 77,6% от заработной платы в промышленности, а в январе 1995 — этот показатель снизился до 49,7%. За последнее время заработок учителей повышался только однажды... Озвучив эти печальные факты, педагоги сразу же оговорились, что цель проводимой встречи — это, прежде всего, нормальное содержание и образование детей.

«Для чего дети пришли в этот мир? Не для мучений же из-за безумств взрослых!» — эти слова стали лейтмотивом всей конференции. Об этом, тактично, но настойчиво, и говорили учителя.

Сегодня на хрупкие плечики ребенка взвалено множество взрослых проблем. Растить и нормально развиваться не дает суровый климат и нездоровая экология. Бытовые и финансовые проблемы родителей доводят до потихоньку, до залпов гасят в детских глазах радость и надежду на что-то светлое в будущем. «Когда я вырасту большим...» Пожалуй, лишь детский сад и школа могли бы сегодня проти-

востоять товарно-криминальной действительности, оставаясь островками безмятежности. Миром, в котором вслух читают книжки, где добро все еще побеждает зло...

Однако, не тут-то было. «Программой на разрушение духовного стержня и нравственных представлений человеческой личности» назвали педагоги задоженные бюджетом один с небольшим процент на образование. А значит, школе уготована роль полунищенки.

Уже сегодня преподаватели, ведя своих питомцев по тернистому пути знаний, вынуждены довольствоваться минимумом — утриной и мелом...

У историков и географов нет новых карт, у химиков — реактивов, у физиков — приборов. В школьных библиотеках юные россияне дочитывают книги, изданные еще в застойные времена, свежей научно-популярной литературы не поступает. Хорошо, если удастся добыть хотя бы учебники. Ребятишки в детских садах лишены новых игрушек. Уронили мишку на пол, оторвали мишке лапу — а другого купить не на что. Да и сами школы и сады имеют обыкно-

вение ветшать и стариться: ремонт и связанные с этим затраты повергают педагогов в уныние. 15-й школе так и не удалось закончить начатый поэтапно капитальный ремонт. Для неполюченной 21-й и 7-й нормальный ремонт остается лишь мечтой.

На сегодняшний день долг только по школам за тепло, воду, связь и прочие услуги составляет более 556 млн. рублей.

«Дети ослаблены, дети недоделаны», — говорили педагоги. Мы видим это каждый день и, наблюдая за малышами в садах и учениками в школах, с полной ответственностью заявляем: так долго продолжаться не может... Дети этого не выдержат!»

Работники детских садов раскрыли секреты своей кухни: ребятишкам готовят кашу на воде, ни молока, ни сметаны нет.

В школьных столовых еще голодней. Дотация на завтрак составляет 461 рубль. Остальное доплачивают родители. Однако сегодня далеко не каждая семья может выделить по 8 тысяч своим двоим-троим школьникам. В кошельках родителей, как известно,

ничего денег бывают редко...

Учительство, поставленное на грань нищеты, полностью зависимо от «капризов» городского бюджета. А он, как известно, сегодня непредсказуем. И сплошь состоит из дыр.

Глава города Н. Максимов, устало, но более чем подробно рассказав собравшимся о безрадостной финансовой перспективе. Однако усвоила — администрация и финансовый отдел постараются сделать все возможное и невозможное, чтобы в отпуск педагоги ушли нормально. То есть с отпусками.

Изменится ли напряженно-критическое настроение учительства? Смогут ли они, наконец, говорить к уроку, думать о Тютчеве, Блоке, Пифагоре, а не о том, как свести концы с концами... О том, что нет хлеба и пуст холодильники.

Весь учитель и воспитатель подобает не от случая к случаю, по мере выдачи частичек зарплаты, а изо дня в день — спокойно, уверенно и последовательно. Без рыска.

Т. ПОПОВИЧ

ОБРАЩЕНИЕ

13 апреля 1994 года в «ЗР» был опубликован материал «Чкизовик от мундира, или Наболело». Через два месяца командир части А. Бадер подал в Оленегорский гарнизонный суд иск о защите чести и достоинства. Осенью 1994 г. этот иск суд признал несостоятельным. По прошествии времени А. Бадер подает в суд второй иск с прежней формулировкой.

Прошел ровно год. За это время часть свидетелей, выступавших на стороне редакции, в силу различных обстоятельств, выехала за пределы области, что создало дополнительные трудности для редакции в отстаивании своей позиции.

Обращаемся к жителям п. Протоки с просьбой оказать редакции посильное содействие — высказаться в письмах, заявлениях, либо принять непосредственное участие в судебном разбирательстве в качестве свидетелей или присутствующих.

Судебное заседание назначено на 18 апреля. Начало в 10 часов. Контактный телефон: 5-54-41.

Исковое заявление А. Бадера (выдержки):

«ЗР» опубликовала статью, которая по изложенным фактам не соответствует действительности. Считаю, что она подрывает авторитет командира части, наносит мне моральный ущерб. Прихожу выдержки из статьи:

— не выплачивалась зарплата по несколько месяцев, офицерский паек превратился в нищенскую подачку;

— в эту суровую зиму (1994 г. — ред.) морозы доходили до -35°, с декабря половина домов в городе не отапливалась;

— для того, чтобы офицеру выехать из городка на личном транспорте в выходной день, обязательно нужно разрешение командира части, а он может и не разрешить, если не угоден;

— «я простанавать под дверью командира по 2 часа, когда вопросы решаются за 1—2 мин. А сколько еще есть разных способов унижать офицера и его жену...»

— в нашей армии ум превратился в глупость, честь — в угодничество, порядочность — в лицемерие, а совесть вычеркнули и вовсе...»

«Джуриный класс в разведке — оборона Заминского дворца или дети в клетке».

Преступление и наказание — Иван Грозный убивает своего сына.

Цирк уехал,

КВН — клуб высокообразованных налетчиков, или — цирк уехал, а клоуны остались.

Мужской туалет в школе — в наших руках наше богатство [прим. каждый думает в меру своей испорченности].

Спортзал — мат на мате...»

Единственный в своем роде школьный словарь сочинили на КВНе старшеклассники школы № 21 во время традиционной разминки. Сборные команды 11-х и 10-х классов встретились на школьной сцене впервые. Раньше юморили только на городских конкурсах и в одной упряжке. А что они могут противопоставить друг другу, не знали вплоть до 7 апреля. В этот день Любовь Валентиновна Смолькова, завуч школы по воспитательной работе и Галина Петровна Яркова, организатор досуга, извели Александра Маслякова и заняли его позицию не-

вмешательства в творчество своих учеников. Они должны были выкручиваться сами. И нужно было видеть, как это у них получалось.

Визитная карточка «Гладиаторов» из 11 класса, как и полагается для бесстрашных борцов за свободу, состояла сплошь из призывов — не пить, не курить и не водиться с кем попало. Только тогда чудесные школьные годы ничем не омрачаются. И свобода от вредных привычек не покинет больше никогда. Выражалась эта тема и в песнях, и в танцах. Особенно хороши были танцы. Чувствовался приличный дискотечный опыт.

Сборную 10-го математического класса представляла его лучшая половина — девочки. А также — красавицы, спортсменки, у которых слывшая на уроках одно удовольствие, так как они еще и умницы. Но вот рыцарей им так и не удалось найти. Ни в школе, ни на КВНе. А так хотелось бы

им — галантного, де высокого, такого — раставого. Какого именно, рассказать не успели — время кончилось. К тому же, еще предстояло показать собственный портрет, с учетом того, что по итогам двух конкурсов математики несколько уступали команде соперников.

На решающей битве,

что на подготовку команд отводилось всего 2 дня. Иногда это чувствовалось по долгим паузам и по «возням» за кулисами. Однако даже свою несогласованность конкурсанты умудрялись делать смешной для зрителей.

«Математики» пошли другим путем и просто сравнили школу с тюрьмой и психбольницей, очень умело вставив в сценарий рекламу обуви, прогноз школьной погоды, Ирину Аллегрову и сладкую па-

остались

финальной командной игре, «Гладиаторы» ушли далеко вперед в прошлое или назад в будущее, в общем, сами не знали куда. Их картина школьной чудесной жизни сочетала в себе и любовь к биологии, которую, по мнению «Гладиаторов», легче взять и отменить, и «судный день» по мотивам кинопроизведения «Назад в будущее», и рекламные паузы в стиле «Музобоза». Был представлен и «образчик будущего» — суперученик, специально рожденный по заданию школы, специально на КВН. Он знал 14 языков, все приемы борьбы всех видов и школ. Узнал бы еще больше, но так полу-

рочку в лице Николаева и Королевой. Идея поигралась и жюри, но отвоювать победу у «Гладиаторов» все же не удалось. И большой пиар за 1 место уплыл к соперникам. Математикам достался пиарог поменьше, но есть подозрение, что в конце концов оба будут съедены за общим столом. И как во времена короля Артура он будет круглым. А Андрей Ивановский, Сергей Ботин, Георгий Паникар, Рая Ольшанская, Виктория Тимофеева, Алла Космина, Наталья Крупчанская и другие участники КВНе будут просто однонашими ками, без регалий.

С. ХОМУТОВА

Льготы участникам войны

В новом Законе «О ветеранах» особо выделена категория участников Великой Отечественной войны. Согласно статье 2 к их числу относятся: военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу (включая воспитанников воинских частей и юнг) либо временно находившиеся в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в годы гражданской и Великой Отечественной войны или во время других военных операций по защите Отечества, а также партизаны и члены подпольных организаций, действовавшие в годы гражданской или Великой Отечественной войны на временно оккупированных территориях: военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и государственной безопасности, проходившие в годы Великой Отечественной войны службу в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии;

лица вольнонаемного состава армии и флота, войск и органов внутренних дел, государственной безопасности, занимавшие в годы Великой Отечественной войны штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии либо находившихся в этот период в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии;

сотрудники разведки, контрразведки и другие лица, выполнявшие специальные задания в воинских частях действующей армии, в тылу противника или на территориях других государств в годы Великой Отечественной войны;

работники предприятий и военных объектов, наркоматов, ведомств, преобразованных в период Великой Отечественной войны на положение лиц, состоящих в рядах Красной Армии, и выполнявшие задачи в интересах армии и флота в пределах тыловых границ действующих фронтов или оперативных зон действующих флотов, в также работники учреждений и организаций культуры и искусства, корреспонденты центральных газет, журналов, ТАСС, Совинформбюро и радио, кинооператоры, Центральной студии документальных фильмов (кинохроника), командированные в годы Великой Отечественной войны в действующую армию;

военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и государственной безопасности, бойцы и командный состав истребительных батальонов, взводов и отрядов защиты народа, участвовавшие в боевых операциях

при выполнении правительственных боевых заданий на территории СССР в период с 1 января 1944 г. по 9 мая 1945 года (имеются в виду боевые операции по ликвидации банд, формирований на территории Прибалтики, Западной Украины и Западной Белоруссии);

лица, принимавшие участие в боевых действиях против фашистской Германии и ее союзников в составе партизанских отрядов, подпольных групп, других антифашистских формирований в годы Великой Отечественной войны на территориях других государств.

К числу участников Великой Отечественной войны Закон относит также и военнослужащих, в том числе уволенных в запас (отставку), проходивших военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, и награжденных медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» или медалью «За победу над Японией». Правда, объем их социальных льгот меньше, чем объем льгот участников войны — фронтовиков.

Статья 2 Закона устанавливает, что перечень воинских частей, штабов и учреждений, входивших в состав действующей армии в годы Великой Отечественной войны, а также и перечень городов, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях, установленных для военнослужащих воинских частей действующей армии, утверждаются Президентом Российской Федерации по представлению Министерства обороны Российской Федерации.

Такие перечни пока не утверждены, но это не означает, что участники Великой Отечественной войны не получают установленных Законом льгот. Если говорить о тех воинских частях, которые принимали непосредственное участие в боевых действиях по защите Отечества, то они, бесспорно, относятся к составу действующей армии, и военнослужащие этих частей, а также лица вольнонаемного состава, работавшие в них, уже имеют льготы участников войны и получают расширенные льготы по новому Закону «О ветеранах». Ранее списки частей действующей армии утверждались и уточнялись Генеральным штабом. Поэтому если президентом в новые списки частей и учреждений будут внесены изменения, то они дополнятся лишь теми частями, которые хотя и не участвовали непосредственно в боевых операциях, но обеспечивали исход боевых операций, находились в пределах тыловых границ фронтов, подвергались зачастую бомбежкам и обстрелам врага.

КАКИЕ ЖЕ ПРАВА И ЛЬГОТЫ ИМЕЮТ УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ? (СТ. 15 ЗАКОНА)

1. По пенсионному обеспечению и налогообложению

Пенсия участников войны повышается на 100 процентов от минимального размера пенсии по старости, установленного законодательством о государственных пенсиях при стаже, равном требуемому для назначения пенсии (в настоящее время — на 34440 руб.). В соответствии с налоговым законодательством для участников войны повышается необлагаемый налогом минимум дохода, при исчислении подоходного налога, предоставляются льготы по федеральным и местным налогам.

2. По получению, приобретению, строительству и содержанию жилых помещений и коммунально-бытовым услугам:

первоочередное бесплатное предоставление жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда участникам войны, нуждающимся в улучшении жилищных условий; первоочередной ремонт занимаемых ими жилых помещений; дополнительные основания признания нуждающимися в улучшении жилищных условий; граждане признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий и ставятся на квартирный учет в местных жилищных органах по определенным основаниям, например, степень обеспеченности жилищной площадью в расчете на одного человека, проживающего в общежитиях, коммунальных квартирах и т. п. Для участников войны, например, может быть установлена степень обеспеченности жилищной площадью не 7 кв. м, а 9—10 кв. м на человека. Проживание в «коммуналках» вообще может быть признано основанием постановки на квартирный учет, независимо от обеспеченности жилищной площадью. Все такие дополнительные основания постановления на учет устанавливаются местными органами управления;

недопустимость выселения участников Отечественной войны из занимаемого ими служебного жилого помещения без предоставления безвозмездно другого жилого помещения;

50-процентная скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы, устанавливаемой органами местного самоуправления, в том числе членам семей участников Отечественной войны, совместно с ними проживающим; льготы по оплате жилья предоставляются участникам Отечественной войны, проживающим в домах государственного и муниципального жилищного фонда, а также в приватизированных жилых помещениях;

50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, электричество и тепловая энергия) — в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, устанавливаемых местными жилищными органами, абонентная плата за телефон, радио, коллективная антенна, а участникам Отечественной войны, проживающим в домах,

не имеющих центрального отопления, — в оплате топлива, приобретаемого в пределах норм, устанавливаемых для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива. Обеспечение топливом участников Отечественной войны производится в первоочередном порядке. Льготы по оплате коммунальных услуг предоставляются участникам войны, независимо от вида жилищного фонда, в домах которого они проживают.

50-процентная скидка в ежемесячной оплате услуг вневедомственной охраны для одиноко проживающих участников войны, одиноко проживающих супружеских пар, в которых один из супругов является участником войны;

внеочередная установка квартирного телефона;

преимущественное право на вступление в жилищные, жилищно-строительные, гаражные, дачные кооперативы, садово-огородные товарищества, бесплатное получение земельных участков в размерах, определяемых действующим законодательством, для жилищного строительства, ведения садово-огородного хозяйства;

получение разовых льготных кредитов банковских учреждений для приобретения (строительства) квартир, жилых домов, садовых доменов, благоустройства садовых участков, организации подсобного или фермерского хозяйства.

3. По медицинскому, протезно-ортопедическому обслуживанию, санаторно-курортному лечению, обеспечению лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения:

бесплатное пользование при выходе на пенсию поликлиниками, к которым участники войны были прикреплены в период работы, бесплатное оказание медицинской помощи в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях (в том числе в госпиталях для ветеранов войны);

бесплатное обеспечение лекарственными средствами по рецептам врачей в пределах норм и в порядке, установленном правительством РФ;

бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов) в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства, а также бесплатное обеспечение другими протезами и протезно-ортопедическими изделиями;

при наличии медицинских показаний — первоочередное обеспечение работающих участников войны путевками в санатории, профилактории, дома отдыха по месту работы, а неработающих участников войны — органами, осуществляющими пенсионное обеспечение;

при наличии медицинских показаний — обеспечение в период отъезда по делам служебным на амбулаторно-курортное лечение, преимущественное предоставление мест в пансионатах. («Труд»).

★ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Горные лыжи — один из красивейших видов спорта. Это и прекрасный генератор настроения, и замечательный отдых, способный загореть любого человека, хоть один раз съездившего с горы «слугом», как говорят профессионалы.

Солнечным утром в воскресный день 9 апреля на горном склоне возле поселка Лапландия прошли спортивные соревнования, посвященные 50-летию Победы. Сотни горнолыжников приехали на местный горнолыжный курорт не только полюбоваться красотой окрестностей, но и в очередной раз с замиранием сердца посмотреть на захватывающие стартовые зигзаги, стремительные спуски спортсменов и полеты прыгунов с трамплина. Кажется, даже погода

была как по заказу. Под необыкновенно голубым небом на сверкающем от солнца снегу, словно драгоценные камни, рассыпались спортсмены в яр-

Ушкова) и танцевального ансамбля «Грация» (руководитель Татьяна Николаевна Вялая), а коллеги лыжники из ДЮСШ провели эстафету (тренер

романтики 60-х, он более 30 лет назад встал на лыжи и посвятил им всю свою жизнь. А 25 лет он отдал этой горе, обхватив, вая, делая и охраняя ее,

средств купить новый инвентарь, поменять старые, постоянно выходящие из строя подъемники. Правда, есть добрые люди на ГОКе и ДСУ, которые

подростков удастся вытаскивать с улиц и подвалов — это уже большое дело. И об этом тоже болтушка у Саныча. А сколько еще сил нужно, чтобы просить и вставать! Пока все держится на его энтузиазме и на тех, кто старается помочь любимому тренеру.

Хоккей, коньки, плавание, лыжи имеют в нашем городе своих фанатов, соевых хозяев, а горные лыжи — детище только Александра Леонидовича. Остается молиться о том, чтобы Бог дал побольше сил и здоровья этому человеку, ведь он дарит людям радость не за деньги, а за любовь к спорту, которая много лет назад запала в сердце и до сих пор зовет его на склоны.

Е. ИВАНОВА.

На „горе Саныча“

ких спортивных костюмах и зрители, колыхались праздничные знамена и на флажке развевался от каждого дуновения ветерка российский флаг. Спортивные составы гармонично дополнили танцевальные выступления хорореографического коллектива из 4 школы (рук. Ирина Петровна

Александр Иванович Попов). Все победители были награждены денежными призами и сувенирами. Но как из рутинной будни по калле сложить это зрелище, знает больше всех один человек — Александр Леонидович Шевнин. Энтузиаст и фанат горнолыжного спорта, воспитанный в духе

как родное дитя. И столько же ним каждые выходные дети и взрослые приезжают на «гору Саныча» отдохнуть от трудовой недели, поспать с семьей и друзьями в уютном домике за чаем.

Конечно, горнолыжный спорт — дорогое удовольствие, поэтому нет

помогать расчищать дорожки, ремонтировать «Бураны» и подъемники, чинить двигатели. А допотопные ботинки и лыжи приходится ремонтировать своими силами.

Самое обидное, что с каждым годом все меньше детей проявляют желание заниматься горными лыжами. Если хоть 10

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ
В ночь на 4 апреля из КамАЗа, оставленного без присмотра на территории участка электроподстанции, похищено 6 коробок с 195 кг пятаку на сумму около 732 тысяч рублей.
За кражу задержан 30-летний Ч.

4 апреля, в 23-00, на Мончегорском шоссе были задержаны 22-летние М. и У., перевозившие на «Москвиче» 4 металлических листа, украденных с ОМЗ.

В ночь на 7 апреля с сарая, принадлежащего Ф., в Лапландии, неизвестные сорвали замки и похитили свинью стоимостью 1,5 млн. рублей.

В период с полудня 9.04 до 8 часов 10.04 из сарая в районе подхоза путем срыва замка неизвестные похитили двух маленьких поросят, принадлежащих пенсионерке К.

УГОН

В ночь на 6 апреля от Южной, 5 был угнан «Опель-Аскона», принадлежащий Ф.

ФАЛЬШИВЫЕ ДЕНЬГИ
10 апреля, в 13 часов, валютный отдел банка на Ленинградском, 7 принесла на обмен 100-долларовую купюру, вызывающую сомнения в подлинности.

ДТП

7 апреля, в 14-10, 33-летний М., житель Высокого, управляя «Фольксвагеном», неправильно выбрал скорость на скользком участке дороги Оленегорск — Лово-

зеро у моста через Куреньгу. Машину занесло, в результате «Фольксваген» столкнулся с «Жигуленком» и, пробив металлическое ограждение, упал в реку. Все трое участников происшествия госпитализированы в ЦГБ: М., водитель, с ушибом головного мозга, переломом ребер справа; его жена с ушибом головного мозга и второй водителем, 39-летний Л., тоже с Высокого — с переломом обеих лодыжек и вывихом голеностопного сустава. Оба водителя были трезвы.

9 апреля, около 8 часов, Б., управляя УАЗом, на 1301 км автодороги С.-Петербург — Мурманск, на развороте, не пропустила движущийся «Москвич» из Полярных Зорь и допустил столкновение. Ушибленную рану виска получила пассажирка из «Москвича», обслужена амбулаторно.

ПОПЫТКИ СУИЦИДА

6 апреля, в 19-15, в травматологию госпитализирован 32-летний М., выбросившийся из окна 4 этажа, с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, перелом предплечья.

10 апреля, в 20 часов, оказана медпомощь 20-летнему Б., порезавшему себе вены. Будучи в нетрезвом состоянии.

ОБНАРУЖЕН ТРУП

7 апреля, в 22-20 — 45-летней С. в квартире на Парковой, без признаков насильственной смерти.

Трикотажное ателье

общества инвалидов

после ремонта возобновляет прием заказов на изготовление и ремонт трикотажных изделий от населения по адресу: Стронтельная, 54.



Дворец культуры приглашает

ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ГОРОДА
16 АПРЕЛЯ, В 12 ЧАСОВ.
НА ГОРОДСКОЙ ШОУ-КОНКУРС

«Алиса-95»,

КОТОРЫЙ ПРОВОДИТ
ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА.
БИЛЕТЫ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ
В ДК, ЦДТ И ШКОЛАХ ГОРОДА.
ЦЕНА ДЕТСКОГО БИЛЕТА — 2 ТЫС.
РУБЛЕЙ,
ВЗРОСЛОГО — 3 ТЫС. РУБЛЕЙ.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индекс 52847

Налоговая инспекция информирует

В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 23 февраля 1995 г. № 25-03, с 1 апреля 1995 г. снижена ставка специального налога с 3 процентов до 1,5 процента.

С 1 апреля 1995 г. по 31 декабря 1995 г. включительно специальный налог в размере полутора процентов взимается в порядке, установленном действующим законодательством для исчисления и уплаты НДС, по товарам, включая остатки товаров на 1 апреля 1995 г., отгруженным с 1 апреля 1995 г. п., 31 декабря 1995 г. включительно, также работам и услугам, выполненным и оказанным, начиная с 1 апреля 1995 г. по 31 декабря 1995 г. включительно.

Предприятия, получающие доход, в виде разницы в ценах, надбавок, вознаграждений и других сборов, реализуют товары, числящиеся в остатках по состоянию на 1 апреля 1995 г., исходя из цен, оплаченных поставщиком, с учетом суммы специального налога по ставке, действовавшей до 1 апреля 1995 г.

При реализации товаров со ставкой НДС 10 процентов исчисление налога на добавленную стоимость производят по расчетной ставке 8,97 и специального 1,35 процента при реализации товаров (работ, услуг) со ставкой НДС 20 процентов исчисление налога на добавленную стоимость производят по расчетной ставке 16,48 и специального 1,23 процента.

Средняя расчетная ставка налога на добавленную стоимость при определении сумм, принимаемых к вычету у потребителей ГСМ, приобретенных за наличный расчет через АЗС, составит 14,3 процента, специального 1,1 процента.

По иным вопросам, связанным с исчислением, уплатой специального налога, применением льгот и другим следует руководствоваться инструкцией от 9 декабря 1991 г. Госналогслужбы России № 1 «О порядке исчисления и уплаты НДС».

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

СПОРТИНФОРМ

Каратэ-до

8 апреля в спортзале школы № 4 прошло первенство города по каратэ-до среди молодежи, посвященное 50-летию Великой Победы. Участниками соревнований были юноши и девушки подросткового клуба «Гей», «Восточные единоборства», «Тигренок», «Эдельвейс» и п. Высокий. Всего более 60 человек. Борьба была напряженной. Победителями стали Стас Андреев, Антон Степанов, Костя Комягин, Дима Володин, Василий Нилов (тренер А. Нестерович), Максим Зубовский, Михаил Татаров, Валерий Усольцев, Кирилл Коротков, Виталий Година, Глеб Андреев (тренер В. Бугриев). Все ребята — воспитанники клуба «Гей».

Среди девушек лидировали Вера Клементьева, Ира Мошкова (тренер Н. Черевя, клуб «Восточные единоборства»). Слово благодарности заслуживают тренерский коллектив подросткового клуба «Гей» за организацию соревнований и главный арбитр Джавид Абдуллаев, проводивший практически все поединки турнира на татами.

Горспорткомитет.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 18-летием
Ольгу ГРАУЭРТ!

Дарю тебе я радость и улыбку,
И солнце, и небес голубизну.
Пусть жизнь твоя не будет для тебя ошибкой,
И будешь верить ты в счастливую судьбу!

Ю.Л.

с днем рождения

ветерана войны и труда
Михаила Борисовича ЕГОРОВА!

Дорогой наш человек, верный друг, заботливый муж, как хорошо быть вместе в этот светлый весенний день.

Здоровья желаем и света,
Много теплых и радостных дней.
Пусть душа ваша будет согрета
Добрым чувством родных и друзей.
С уважением семья Снольковых, Рогачевых и Сычевых.

Марии Андреевны ПРОКОФЬЕВУ!

С юбилеем поздравляем И, конечно, пожелаем: Будь здорова, весела, И тогда пойдут дела. Желаем счастья и удач, Желаем мира и добра, Желаем солнца и тепла, Здоровья крепкого навек. Всего, чем счастлив человек.

Дети и внуки.

Требуются на работу

Войсковой части 23446 «Звездочка» на военную службу по контракту требуются радиотелеграфисты и водители, имеющие практический опыт вождения и категорию «Д». Обращаться с 9 до 17 часов.

Автошкола г. Оленегорска

объявляет набор учащихся на категорию «Д», «Е». Учебные группы открываются 17 апреля. Заявления принимаются по адресу: ул. Советская, 3. Тел. 40.61.

Дамы и господа

Приглашаем посетить наш магазин по адресу: Пионерская, 8. Широкий выбор товаров, умеренные цены. Мы всегда вам рады! Ждем вас с 9 до 23 часов.

Оленегорское городское правление

Всероссийского общества инвалидов временно, с 19 апреля т. г., будет вести прием инвалидов по адресу: Парковая, 1, кв. 22 по средам с 14 до 17 часов.

Просьба к членам общества инвалидов оплатить взносы за 1995 год в 1 полугодии в размере 150 рублей.

ПРОДАМ

2-комн. квартиру (27 кв. м), стенку «Славя» (светлая), мягкий уголок, телевизор «Радуга» (61 см), обработанный земельный участок (р-н подхоза). Предлагаю для загрузки полконтейнера до Брянска. Обращаться: Южная, 5, кв. 159.

пiano новое, светлое. Обращаться: Пионерская, 14, кв. 40, после 19 час., в выходные — днем.

гараж в районе подхоза (6x8 м, отопление, погреб, яма). Тел. 31-89.

мотоцикл «ИЖ-Юпитер-4» с коляской. Тел. 39-70.

МЕНЯЮ

2-комн. и 1-комн. квартиры на 3-комн. улучшенной планировки в новом районе. Обращаться: Южная, 5, кв. 163 после 17 часов.

3-комн. квартиру (55 кв. м) на 2-х и 1-комн. квартиры. Раб. тел. 22-14.

ПРОПАЛА СОБАКА годовалый боксер тигрового окраса по кличке Вилли. Нашедшего просим сообщить за вознаграждение по адресу: Стронтельная, 19, кв. 4.

ИЩУ РАБОТУ

Водитель-экспедитор (30 лет), имеющий кат. «В», «С», «Е», стаж работы 8 лет (6 лет — междугор. перевозки в Ср. Азию, Сибирь, на Урал) — ищет работу. Обращаться: Стронтельная, 45, кв. 39.

УСЛУГИ

Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установка декодеров, подключение видеонгр, видеоминифононов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68, 35-71 ежедневно.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

УСЛУГИ

Перешиваю плащи из кожи, замши на куртки. Произвожу покраску стен, дверей, мебели под дерево. Работа маслом, любых оттенков. Звонить вечером: 44-38.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Чукотский проспект, 4 подъезд 17, 8 этаж.
Тел. 5-52-20, 5-54-41